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Важливість і актуальність акумулювання електричної енергії підтверджується подіями в світі, тен-
денціями розвитку та використання різноманітних електричних енергетичних систем, побутових приладів,
комп’ютерною технікою, приладами  зв’язку тощо. Окрім зростання ринків споживання метал-іонних
акумуляторів, простежуються тенденції на пошуки металів, які в подальшому будуть мати дешеву проми-
слову базу видобутку, та необхідні характеристики щодо акумулюючих систем.

В роботі розглядаються питання іонообміну між електродами метало-іонних акумуляторів, у яких
носіями зарядів є іони металів, що дифундують у процесі розряду від негативного електрода до позитив-
ного. Створена та опробована математична модель, яка базується на системі рівнянь дифузійного перено-
су, в якій рівняння для потенціалу у формі Нернста–Планка–Пуассона замінено рівнянням потенціалу з
еквівалентною провідністю. Розглядаються квазі рівноважні режими.

Вся робоча область складається з порового простору електродів і нейтрального сепаратора. Матема-
тична модель, яка використовується, складається з рівнянь розподілу потенціалів, рівняння розподілу
концентрацій електроліту, доповнюється залежністю поверхневого електричного струму електрода від
перенапруги та рівняннями, що визначають структуру пор електрода в залежності від перенесених мас
всередині електрода.

Рівняння електричних потенціалів та масообміну дифузного компонента записані в рамках сучасної
теорії ефективної електропровідності в акумуляторах з урахуванням струмообміну між твердими електро-
дами та рідким електролітом.

Результати досліджень показали таке. Зміна опору сепаратора (зміна порозності) практично не приз-
водить до зміни густин струмів в електродах, але призводить до деякої зміни самих потенціалів. Зміна
опору електроліту впливає як на величини потенціалів в електродах, так і на розподіл внутрішніх струмів
між електродами та електролітом.
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